

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVIII NÚMERO 11.702 OFICINAS Escalator Viciano, 14 SUSCRIPCIÓN Dos pesetas al mes Sábado 3 de Septiembre de 1927 IMPRENTA Temprado, Letra L Apartado de Correos 12 Teléfono Interurbano, 6 Teléfono urbano, 52 FRANQUEO CONCERTADO

Hoy hace 25 años
Circulan rumores de agitación carlista en esta provincia señalándose como foco el pueblo de Ayodar.
—Asciende a teniente coronel nuestro paisano don Manuel Tejero.
—En la Exposición Nacional de Sericultura que se celebra en Madrid obtiene medalla de oro de 1.ª clase por sus trabajos sericícolas y semi-lanas de gusanos presentadas, el secretario del Ayuntamiento de Ahin, don José Sorribes.
—En La Jana un grupo de jóvenes que se encontraba en el campo, al pasar el teniente de alcalde del Ayuntamiento de Cervera, don José Sorli, le arrebatan una cesta que llevaba llena de fruta, emprendiéndola después a palos con dicho señor que huyó persiguiéndole los del grupo armados de carabinas.
—El gobierno sigue guardando gran reserva acerca de la nota que le ha enviado el Vaticano para poner término a la cuestión religiosa.
—Es nombrado Director general de la guardia civil, el general Pando.

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR
Comida de ayer.—Olla de la Piana.

Servida en Raciones

A inscriptos.	99
no idem.	30
transeúntes.	2
20 niños media ración	10
Total.	141

Cena de ayer.—Fideos con menudos.

Servida en Raciones

A inscriptos.	82
no idem.	28
transeúntes.	2
16 niños media ración	9
Total.	121

Donativo.
Don Pascual Ubeda Cabedo, 2 sacos de serrín.

Planta baja

Se alquila la espaciosa planta baja de la casa de la calle Mayor, 103, propia para oficinas con puerta falsa. Informarán en el HERALDO.

DE ESPAÑA AL JAPÓN

Ante el monumento al Taiko-Sama

por LUIS DE OTEYZA

Como en el Japón se adelantaban las estancias algún tanto con respecto a Europa, hace una tarde casi canicular. Recibe la tierra las caricias de un sol ardiente—el sol que aquí nace— a cuyo contacto palpitan ya todos los gémenes. Es propicio el tiempo para pasear entre los precoces frutales que están cubiertos de brotes y con los capullos pugnando por abrirse.

Tomaremos un automóvil y nos iremos a un parque. Bier; pero ¿a cuál? Hay tantos parques en Osaka... Al fin decidimos visitar el de Nekino Shima, que es el mayor. Así nuestro paseo durará más. Podremos permanecer recorriendo perfumadas frondas hasta la noche.

Y en este hermoso parque, que el río y varios canales rodean, hemos entrado. Lo atravesamos diagonalmente, llegando a su extremo oriental. Hacemos alto, sentándonos sobre un montículo de piedras, sobre las ramas de un cerezo. Mientras descansamos, examinamos el paisaje que nos rodea.

Junto a nosotros se alza un «toro» votivo, y en frente, medio oculto por las arborescencias que empiezan a espesarse, muéstrase una monumental construcción.

—¿Qué es eso?—pregunto.

El monumento al Taiko-Sama.

El Taiko Sama, Toyotomi Hideyoshi, es uno de los tres grandes gobernantes que consolidaron el poderío japonés. El mayor de los tres, sin duda, pues fue Hideyoshi más hábil guerrero que su antecesor Oda Nobunaga, cuyos enemigos acabó de vencer, y político más sagaz que Tokugawa Iyeyoshi, el que había de sucederle sin realizar sus vastos planes de dominio. Taiko Sama, el Supremo Señor, se tituló e hizo honor al título. Toyotomi Hideyoshi ha sido el señor supremo del señorío que el shogunato constituyera.

Ante el monumento que la admiración de sus compatriotas le ha erigido, quiero yo insistentemente mi admiración. Yo que también he podido ser su compatriota... Pero no adelantemos los acontecimientos. Esto es que el Taiko Sama del Japón quisiera ser, además, supleno señor de España, ocurrió al final de su vida. Relataré, pues, primero, todo lo anterior. Muy brevemente.

Quien había de elevar a su país al apogeo de la prosperidad y de la gloria, tuvo que comenzar por elevarse él mismo previamente. Toyotomi Hideyoshi, en el sagrado Yamato, donde el soberano era de origen divino, la aristocracia pertenecía sólo a la familia imperial y nadie podía alcanzar mando alguno no siendo de la casta de los samurais, nació de padres humildes. Pobres campesinos, miserables siervos de la gleba, fueron los padres del que llegó a Shogun y esclavizó al Mikado.

Toyotomi Hideyoshi entró al servicio de Nobunaga cuando éste no era todavía sino uno de tantos daimios rebeldes contra el gobierno de los Ashikagas y rival de todos los demás feudatarios independizados. Hideyoshi, si logró servir a Nobunaga fue en la ínfima condición de espolique, arreándole el caballo en las cuevas empinadas o conduciéndoselo de la brida en los pasos difíciles.

Pero el joven criado logró llamar la atención del orgulloso guerrero, quien hubo de fijarse en la atrevida e inteligente mirada de su misero servidor. Y como para las constantes luchas que Nobunaga sostenía todos los combatientes le resultaban pocos, aconsejó a aquel muchacho, que parecía listo y valiente, que se hiciera soldado. Hideyoshi, acogió con entusiasmo la propuesta y pronto en su nuevo oficio demostró tanto valor como pericia.

Siempre fiel a su daimio, peleó sirviéndole de continuo, y en las batallas que Nobunaga libró hasta conseguir el shogunato, Hideyoshi escaló uno por uno todos los grados de la milicia. Ya

¿Por qué no remataría su obra el Taiko Sama, con lo bien que me siento, por fuera, el kimono!

LUIS DE OTEYZA.
Osaka.
(Prohibida la reproducción).

Colonia escolar

Excursión del día 31

Cumplido cuanto preceptúa el horario respecto a la mañana, por la tarde, a las cinco y media, emprendimos la marcha hacia la fuente del Gatell, que dista unos cuatro kilómetros, y es una de las que manan agua más abundante, fresca y rica.

Había que escalar el anfiteatro montuoso que se extiende por Occidente. Salimos por la carretera, que va esquivando con sus zig zag la pendiente excelsiva. Descansamos en una excavación abierta para sacar piedra con destino a la carretera, y que forma una especie de cueva a propósito para resguardarse de los hirientes rayos solares aunque aquí van ya perdiendo mucho de su intensidad caliginosa al roce de las numerosas montañas que surgen entre barrancadas de esmeralda que la laboriosidad de los lucenenses ha sabido formar aprovechando sus copiosas aguas. En la excavación pudimos observar algunas estalactitas que han ido formando las aguas que se filtran por la montaña, fenómeno curioso y deleitable que en estos parajes es muy frecuente.

Reanudamos la caminata repicando una corta pendiente para economizar tiempo a la vez que sirve para fortificar las piernas y ensanchar los pulmones, y volvimos a enco trar la carretera, ya casi en la cumbre del anfiteatro. Desde allí, en donde tomamos otro breve descanso, pudimos ver los niños la invicta Villa y la Casa-Colonia. Les ayudamos a reconocer la casa a cuyo pie se halla la fuente de los Omos, que ya han visitado; también reconocieron unos peñascos próximos que en forma de lagrimones aparecen en la parte anterior de un montículo, indicándonos que a unos cien metros de dicho sitio y por la parte de nuestro lado hay otra fuente llamada del Vale, la cual visitaremos otro día. Igualmente les invitamos a observar las montañas del Oriente, en la falda de una de las cuales hay otra fuente de riquísima agua, llamada del Raudó, que también visitaremos.

Puesta en movimiento la tropa infantil, continuamos por la carretera, que dejamos al poco rato, cogiendo una senda que faldea otra montaña, llegando enseguida a la ansiada fuente entre muestras de gran regocijo por parte de los colonos. Se repartió la merienda y bebieron de la apetecible agua.

Una hora permanecimos sentados contemplando el bellísimo paisaje que ofrecen las huertas que, descendiendo escalonadas por las suaves laderas, van a perderse en un coquetuelo rincón por donde se desliza suave y dulcemente un arroyuelo que seguramente irá a perderse en el río de Lucena después de haber fecundado las tierras que se ofrecen a su paso.

Las montañas de la parte Norte, que forman el marco de un pintoresco cuadro, y en cuya parte opuesta tiene su origen el río que tanta riqueza rinde a la trabajadora Lucena, vense pobladas a trechos por pequeños pinos que revelan que en otros tiempos formaron éstos un espeso manto de verdor que debió servir para dar al río mayores caudales de agua. Numerosos caseríos y aldeas hermosas las montañas. E las que tienen mucho de grandioso y que invitan a la meditación, se van haciendo mas interesantes a nuestra observación a medida que el crepúsculo avanza; así que con gran sentimiento de todos abandonamos aquellos deliciosos panoramas que se hacían más interesantes por los vivos y variados tonos que daban a las nubes los reflejos del Sol que acababa de darnos su melancólica despedida.

El placer con que los niños habían sorbido a grandes tragos les sirvió para realizar el regreso sin mostrar el menor cansancio.

José M. López.

Cinematográfica

Lo prometido es deuda.—No les dije que era interminable?—Protección a la industria nacional.—Salud y éxitos

Quedamos, amigo Renau, en que nos iba a facilitar la lista de las películas que el asiduo y selecto público de los Salones Doré y Royal, admirarán en la temporada que, como nos dijo ayer, se inaugurará el día 5 y 4, respectivamente, y como lo «prometido es deuda», esperamos de su amabilidad que nos lo haga efectivo. Así reanudamos nuestra interrumpida visita al empresario de los «cines», de la cual tiene conocimiento el lector.

—Ciertamente contesta el señor Renau—que les prometi esa lista pero ya les dije, también, que era interminable y creo que no deben ustedes fatigar al lector con la copia de casi todos los catálogos.

—Con «Emociones pero no tantas», el domingo, en el Royal. Es una interesante película de la famosa casa Verdaguer y en la que Monte Blue hace una verdadera creación. El Doré lo abriremos con la gran película «Salvado por su caballo» en la que podrán recrearse los numerosos aficionados a las emociones cabalísticas.

—Ya lo creo que gustará al público castellonense «Varieté». Bastante ha costado la adquisición de la extraordinaria obra alemana, producto de la casa U. F. A., que ganó el primer premio en el concurso de películas que anualmente se celebra en Nueva York. De la misma marca daremos a conocer «El sueño de un vals», muy interesante por cierto; «El hipocritas», por Emile Jannings y «El cazador furtivo».

—Como les dije ayer de ese malogrado artista Rodolfo Valentino, tengo escriturado cuanto ha producido en sus últimos días, destacándose «El grumete del velero», «Más fuerte que el amor», «El águila negra» y «El hijo del Caid».

—No puede faltar ese gran artista. Douglas Fairbanks actuará entre otras en «El pirata negro», «Don Q. el hijo del Zorro», continuación de «El signo del Zorro» de tan feliz recuerdo para los buenos aficionados al arte mudo.

—Mis América, la artista que ganó el primer premio de belleza americana en el concurso de 1925-26, también será admirada aquí, ya que para ello he firmado compromiso con la casa Paramount Films S. A. de proyectar «La Venus americana», como también de la misma casa tengo la superproducción, así, con todas sus letras, de «Los diez mandamientos», película en dos jornadas, en la que Rod La Rocque está sencillamente colosal.

Pola Negri, Gloria Swanson, Bébé Daniels, Jack Holt, serán aplaudidos en varias películas de la misma casa editora de «Los diez mandamientos». «El doctor Jack», «Casado y con suegra» y «El Tenorio tímido» por Harold Lloyd (El), serán igualmente del agrado del público.

—Precisamente con una de la casa Verdaguer inauguro la temporada pero además pasaremos «Todos somos hermanos» y «Una aventura en el Metro», por Monte Blue; «La huérfana millonaria», por Shirley Mason, como proyectaremos varias otras de Chive Brook, Dorothy Devore y Dorothy Revier.

—A Conchita Piquer, la valencianita que ha triunfado en América, la admiraremos en «El negro que tenía el alma blanca», novela que ya saben ustedes escribió nuestro literato Alberto Insúa, y que Benito Perrojo ha filmado con toda propiedad, como lo ha hecho la Prodis-Co con «Por la Patria», «Silencio» y «Huellas del pasado», interpretadas por Jetta Gondal, «El soldado desconocido», por Margarita de la Motte, «Amores en Alaska», por Rod la Rocque; «Sed de oro» y «Marcha nupcial», por Lea Rice Joy.

—No les dije que era interminable; pues aún faltan por citar muchísimas, pero ya que han empezado a reseñar algunas pueden decir también que de la casa Metro Goldwyn tengo «Vida bohemia», por Lillian Gish; «El sargento Malacara», por Lon Chaney; «El mundo perdido», por Bellge Dové.

—No faltaba más; hay que proteger a la industria nacional y para ello tengo casi ultimados «Gigantes y cabezudos», «El Cura de la Aldea» y.... para qué seguir, si nos debemos al público y por él tengo que hacer cuantos sacrificios sean necesarios para corresponder al favor que dispensa al Royal y Doré.

Bien, amigo Renau, le agradecemos vivamente la información que nos acaba de facilitar y que el público recibirá con agrado, y ahora solo nos resta despedirnos con estas palabras: Salud y grandes éxitos artísticos y.... de taquilla, es lo que le deseamos.

M. G.



¡Sana alegría del vigor infantil!

Cuando la risa florece en los labios de los niños es anuncio de una salud perfecta y de una constitución vigorosa.

¡Padres! Alejad de vuestros hijos el espectro de la anemia, la clorosis, el raquitismo, la escrófula, etc., dándoles el activo reconstituyente y poderoso vitalizador infantil: **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Cerca de 40 años de éxito creciente
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Camiones LATIL Y UNIC

NO MONTE V. SU SERVICIO SIN ANTES CONSULTAR CON ESTA CASA

Ezequiel Dávalos Masip
GONZALEZ CHERMÁ, 60. - CASTELLÓN

Siguen los triunfos de Peugeot

En la vuelta a Francia año 1926 el 5 c. v. PEUGEOT, el más económico del mundo, triunfa por 5.ª vez desde el año 1922

2 coches turismo 5 c. toman la salida y los 2 coches terminan sin penalización

Coche turismo PEUGEOT 512 c. v. 4 plazas 5.600 pesetas

LA SENYERA - Colón, 42. - Castellón

Locales para alquilar

El edificio que ocupaba la Intendencia militar, situado en la calle de la Estación, esquina a la de Lucena, alquiló por partes o como convega.

Viviendas, oficinas o industria. Admito proposiciones.

Antonia Porcar, P. del Rey, 39.—Castellón.

Para triunfar en la vida

Haz aquello que tras una madura reflexión, hayas creído tu deber cumplir. Que no te aparten de ello ni los obstáculos ni la oposición ni las burlas de los demás. Marcha hacia el final de lo que te hayas trazado firme y sereno, sin altanería, pero sin claudicar jamás. Esta es la manera de que algún día, pronto, el triunfo sea tuyo.

STEPHENSON.

Dr. Miguel Peña Masip

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES del ESTÓMAGO e INTESTINOS EX-INTERNO PENSIONADO Y AYUDANTE EN EL DISPENSARIO DE DIGESTIVO DEL HOSPITAL CLINICO DE BARCELONA Y DE LOS HOSPITALES VAUGIRARD, SAINT ANTOINE e INSTITUT CURIE DEL RADIO

Consulta de 11 a 1.—Gasset, 4

Los trabajos prácticos del... RITMOS... POR EL BUEN NOMBRE DE ESPAÑA



Mucho ejercicio

y Harina Lacteada NESTLÉ esto es todo lo que su hijito necesita para desarrollarse fuerte y hermoso.

El aire libre pondrá en sus mejillas esas rosas que son el mejor indicio de perfecta salud y las muchas vitaminas de la Harina Lacteada NESTLÉ fortificarán su cuerpecito, dándole esa recia constitución que triunfa de todos los peligros de la niñez.

Solo hay una Harina Lacteada, La Harina Lacteada NESTLÉ alimento de primer orden para niños de todas edades. Es particularmente recomendada en estos meses de Verano.



PRODUCTO NACIONAL

PUBLICIDAD EFECTIVA SORIANO



Servase remítirme gratis la obra del Dr. VIDAL: "Consejos de un médico a las madres jóvenes" junto con un bote muestra de la harina lacteada NESTLÉ.

Nombre:

Dirección:

HARINA LACTEADA NESTLÉ

PIDANSE MUESTRAS Y FOLLETOS GRATIS A

SOCIETAT NESTLÉ, Anónima Española de Productos Alimenticios

Delegación de Valencia, Martínez Cubells, 6

Representante en Castellón DON ENRIQUE RAMOS, Cajal 6

DIÁLOGOS SIN IMPORTANCIA

Pasa una mujer...

Fabio: ¡Qué bonita es! Me recuerda un dibujo de Penagos. Las mujeres de Penagos son las que más me gustan, las que constituyen «mi tipo». Delgadas, no flacas; prietas de carne, alto, breve y firme el pecho...
Alberto: ¡Pues, hombre, anda con ella!
Fabio: No me gusta esa mujer.
Alberto: No te comprendo. Acabas de decir...
Fabio: Me explicaría. Me gusta verla... Como casarme, no me casaría con esa mujer. Me falta sentir esa impresión que nos produce en el ánimo aquello que no solo nos entra por los ojos de la cara, sino por los del espíritu...
Alberto: Sigue, sigue...
Fabio: ¿Tú ves esa cara tan perfecta? Ves esos hombros tan bien delineados, esos brazos torneados, ese trazo magnífico, fino y elegante de la pantorrilla, y hasta ese pie chiquitito? ¿No dirías que esa mujer, a ser posible, es la misma Venus mitológica, vestida, escapada del Olimpo? Pues bien. Esa mujer me admira, pero no me impresiona. Y esto no es una exageración. Creemos que en unos ojos muy bellos, en unos labios bien dibujados, en un cuerpo esculpido, etc., está la clave que ha de darnos a sentir el sublime anhelo de posesión. Nada más falso que esto si queremos que ese sentimiento tenga una fuerza vibratoria en nuestro espíritu.
Alberto: No estoy conforme con eso que dices. Yo creo que la belleza es el único capaz de hacernos sentir, lo único capaz de atraernos con una fuerza irresistible.
Fabio: Sí. Pero no es la belleza considerándola como perfección física; no es la belleza objetiva, sujeta a los cánones del arte plástico. La gracia, belleza al fin, es lo que nos subyuga, lo que nos domina. La mujer que más nos gusta al corazón no es la más hermosa, sino la que nos parece más hermosa. Una mujer imperfecta puede enamorarnos solo porque hemos hallado en su persona la gracia, esa gracia que no sabemos precisar dónde reside, pero que está en ella; es decir, hemos hallado la belleza, porque la gracia es belleza, una belleza subjetiva, pero toda una belleza. A veces, creemos habernos enamorado de una mujer porque tiene un buen tipo o una cara de facciones correctísimas, como las de las estatuas griegas. Y nos equivocamos. Esto que creemos amor no es más que una viva impresión de estética que nos recrea la vista. El verdadero amor no sabemos explicar nunca por qué nos entró en el alma. «¿Cuánto me gusta esta mujer! ¿Por qué? Porque sí». Los que pretenden explicar más creo que pierden el tiempo tontamente.
Alberto: Es posible.
Fabio: ¡Y tan posible! Cruza una mujer perfecta nuestro camino. La miramos, la remiramos, nos produce hasta sensación de asombro. Y exclamamos: ¡Qué hermosa es! Cruza una mujer graciosa. La miramos, la remiramos y hasta la requelemiramos. Al pasar, ha rozado nuestra alma como una caricia con los hilos invisibles de su espiritualidad exquisita. Quizá no decimos nada, pues acaso queremos decir tanto que todo nuestro entusiasmo se cifra solo en un suspiro. A la primera la hemos olvidado apenas ha desaparecido de nuestra vista, como se olvida un bello cuadro, la fría plasticidad de una estatua. A la segunda tardaremos en olvidarla. Quizá no la olvidemos nunca. Al alejarse, diríamos que su sonrisa blanca ha dejado en nuestra alma un como dulce rumor de campanillas... No te quepa duda de que la gracia femenina puede llegar a tener una fuerza irresistible de atracción. El sentimiento estético aplicado a la belleza de la mujer no es sentimiento estético puro; con él se mezclan las influencias del genio de la especie. La belleza es perfección, equilibrio, armonía de las facciones. La gracia es algo más inquietador, espiritual que nos hace amenas todas las horas de nuestra vida. La belleza, con su cotidiana manifestación de perfeccionamiento absoluto, sin más encanto que la severidad del rasgo impecable, llega a cansarnos. La gracia nos produce el encanto de lo vario y lo mudable, de una naturaleza rica que se re mueva. «¿Cuántas veces hemos oído decir: «Esta mujer no vale nada, es hasta fea, pero tiene ángel». Sabrías explicarte esto? Nadie se lo explica. Y sin embargo, es así. Y hallamos, estando con esta mujer, un dulce bienestar que no son capaces de darnoslo muchas mujeres hermosas.
Alberto: Yo creo que esa gracia o ese ángel en la mujer es un estado reflejo del alma.
Fabio: Sí, pero no siempre. A veces, la razón de esa impresionabilidad afectiva podría encontrarse en la disposición de los rasgos fisonómicos. Conozco mujeres cuyos ojos, nariz y boca, aparte la peculiar expresión de cada uno de estos rasgos, armonizan entre sí de tal manera que nos muestran su semblante dulce, todo un dulce semblante angélico, y son en realidad, unos perfectísimos demonios.
Alberto: Pues habrá que ir con cuidado con esa clase de mujeres.
Fabio: ¡Bahl! No lo creas. Precisamente esa mezcla de ángel y demonio en la mujer ofrece un contraste la mar de exquisito.
Alberto: Como las manzanas de mi pueblo, que tienen un sabor agri dulce.
Fabio: Justo. Como las manzanas de tu pueblo. ¡Qué ganas tengo de comerlas!

Rafael Catalá Lloret.

NOTA ESCOLAR

Los trabajos prácticos del idioma español en el Bachillerato

La Dirección General de Enseñanza Superior y Secundaria ha dirigido a los directores de Instituto de toda España una importante circular, que dice así: «Sustituida en el nuevo plan de estudios que rige en los Institutos nacionales de segunda enseñanza la asignatura de Lengua castellana por trabajos prácticos del idioma español indicados en el artículo cuarto del Real decreto de 25 de Agosto de 1926, y con objeto de puntualizar el alcance y extensión de dichos trabajos para las Permanencias del próximo curso académico y sucesivos, y al mismo tiempo resolver consultas con estos extremos relacionadas. Esta Dirección general ha dispuesto:
Primero. Los trabajos prácticos del idioma español que han de realizarse en las Permanencias serán diarios y obligatorios para todos los alumnos de todos los cursos de Bachillerato elemental y se procurará los realice igualmente todos los alumnos de Bachilleratos universitarios. Segundo. Dirigirán estas prácticas, durante el Bachillerato elemental, los catedráticos de Lengua Latina y Terminología científica, industrial y artística, y durante los Bachilleratos universitarios los catedráticos de Literatura española. Para la mayor eficacia de este servicio y conveniente distribución de alumnos en secciones, los profesores de Religión cooperarán como auxiliares de tales prácticas en el Bachillerato universitario. Tercero. Los trabajos prácticos del idioma español, especificados en los apartados A), B) y C) del artículo cuarto del Real decreto de 25 de Agosto de 1926, se realizarán necesariamente durante el Bachillerato elemental y podrán reiterarse en los universitarios, con la diferencia de intensidad adecuada a esta distinta graduación. Los ejercicios de redacción y composición durante los Bachilleratos universitarios consistirán en apuntes, extractos o resúmenes que escribirán los alumnos acerca de explicaciones o lecturas en alta voz, de libros científicos usados en la enseñanza, así como descripciones, narraciones, correspondencia epistolar y ejercicios escritos de lecciones de los cuestionarios oficiales. Cuarto. Todos los trabajos prácticos del idioma español serán examinados y corregidos por el personal docente indicado, quien facilitará a los alumnos las aclaraciones y conducentes al conocimiento gramatical y literario del idioma.»

Repetámoslo una vez más: amemos al libro por excelencia. Amemos y veneremos al compañero y auxiliar inseparable. No es mi intención el gloriosar por enésima vez, las cualidades benéficas del libro, ni voy a usar en mi panegirico, las tan manidas frases que acerca de él se han dicho. Frases que han pasado a engrosar el caudal ya de por sí numeroso de los tópicos, supremos recursos de algunos escritores para dedicar elogios al libro, desprovistos de la idea fundamental que les origina. Podríamos comparar sus trabajos, a las pompas de jabón que si bien encantan los sentidos por su vistosidad, al menor soplo de tenue brisa se reducen a una gota acuosa, vulgar, amorfa. Por eso a través de sus artículos se adivinan conceptos pobres, mediocres; una vacuidad en sus ideas que no puede disimular su estilo amacotado. Y así, esta pléyade de escritores, en vez de dar luz sobre un tema tan trascendental, cumplen su cometido automáticamente, sin contagiarse del franco anhelo, de la esperanza alentadora, en pró de una regeneración espiritual española. Amemos y veneremos al libro; pero amémosle conscientes de lo que hacemos. Amemos al libro. Sí; pero no al libro que obstruye las ideas y emponzoña el alma con su savia, infundada en elevados pensamientos, sino al libro que nos instruya o deleite. Desde el libro didáctico que como un guía nuestro aumenta el caudal de conocimientos técnicos, hasta el que reconforta y afianza nuestra fé, pasando por aquel que nos solaza en nuestras horas de asueto, todos merecen nuestro más reconocido

RITMOS

Recordemos que él ha sido en la infancia nuestro maestro, como también el simpático camarada que nos hacía soñar en reinos imaginarios con sus descripciones maravillosas de países fabulosos forjados al calor de portentosa fantasía, y donde gracias a caritativas hadas, se premiaba la virtud y castigábase la maldad. ¡Delicioso candor el nuestro que desconocía la maldad de unos seres que se dicen hermanos! Rindamos pleitesía al libro. Aunemos pues nuestros esfuerzos, y auxiliémonos mutuamente en nuestra noble como obligada empresa, en pro no ya del libro, sino del buen libro; de aquel que ponga destellos de claridades en nuestra inteligencia, o impregne el espíritu de sanos conceptos y francos anhelos. Reciente está aún la actitud plausible del Gobierno, frente a una novela corta debida a la pluma de un prestigioso como conocido escritor. Alabemos esta decisión que no tuvo otro motivo que la defensa del buen gusto artístico. Roguemos pues, que esta actitud del gobierno actual que merece toda suerte de plácemes tome el carácter de iniciativa permanente, y llevemos todos nuestro granito de arena; pero laboremos con fé, sin desalentarnos en la empresa. Cada obstáculo interpuesto en nuestro camino añadirá méritos a nuestro afán; porque no dejando vegetar el libro pernicioso, hemos dado un gran paso en el movimiento cultural de nuestra patria.

Joaquín Granados (Don Quijote) Valencia, 28-8-27.

POR EL BUEN NOMBRE DE ESPAÑA

La Sociedad de Propaganda Española

Hemos hablado con algunos de sus miembros fundadores y nos ha dicho que la actuación de la Sociedad estará apartada de toda acción política, pues por un precepto estatuido de la Sociedad estará siempre al lado del principio de autoridad y del Gobierno. En este sentido es fácil pronosticar que el General Pío de Rivera encuentre un poderoso elemento auxiliar para una obra de repercusión hispánica en la esfera internacional. Así como los Gobernantes que hayan de suceder al ilustre presidente del Consejo y cuantas autoridades de orden civil, militar, eclesiástico y académico, verán el funcionamiento de la Sociedad de Propaganda Española una posibilidad de asomarse a la vida europea y mundial alzando el valor de nuestro suelo, de nuestra industria y del trabajo de nuestros hombres ilustres. En Italia recientemente se ha constituido un Centro aságo encargado de transmitir al mundo las noticias que interesan al Gobierno de Roma; la oficina de prensa de Bucarest está encargada de difundir las noticias que interesan al Gobierno de Bucarest; en España, se pueden aportar las iniciativas y los deseos de los patriotas a quienes la iniciativa les resulte grata y les parezca necesaria. Toda la correspondencia relacionada con este vital asunto se puede dirigir a nombre de don José Gallo de Renobales, Avenida de Pi y Margall, número 9, Madrid, rogando a quien desee respuesta que se sirva enviar el sello para el franqueo. Juan de Afarache.

Por estar en trámite de constitución la Sociedad de Propaganda Española que es cosa muy distinta de lo que podría ser una sociedad española de propaganda, se pueden aportar las iniciativas y los deseos de los patriotas a quienes la iniciativa les resulte grata y les parezca necesaria. Toda la correspondencia relacionada con este vital asunto se puede dirigir a nombre de don José Gallo de Renobales, Avenida de Pi y Margall, número 9, Madrid, rogando a quien desee respuesta que se sirva enviar el sello para el franqueo. Juan de Afarache.

EL PROBLEMA DE SU FAMILIA LO TIENE RESUELTO El Porvenir de los Hijos

Crea dotes para sus hijos menores de 12 años y medio, cuya cantidad asegurada satisfice la Compañía en el momento de contraer matrimonio o tomar estado religioso. Crea pensiones de viudedad de 1.000 a 6.000 pesetas anuales, que percibe la interesada durante toda su vida si no contrae nuevas nupcias. Crea pensiones vitalicias para los padres, pagaderas al fallecimiento del hijo asegurado, y por último: Crea pensiones de orfandad para las hijas, cuya renta percibe la beneficiaria hasta que contraiga matrimonio o ingrese en religión. Estas nuevas modalidades que impone la vida moderna, proporcionan al buen padre, buen esposo y excelente hijo la tranquilidad de conciencia que imponen el cariño y el deber. ¡NO PERDAIS TIEMPO! En las oficinas centrales, Fontanella, 9, 1.º Teléfono 3965 A., Barcelona, o en la de nuestros representantes autorizados, le proporcionarán cuantos detalles desee conocer. Delegado, D. Luis Ten, Caballeros, 16

Delegado, D. Luis Ten, Caballeros, 16

RECUERDE QUE EL TIEMPO PASA y que puede detenerlo solamente con la

CÁMARA PATHÉ-BABI el único aparato que permite por medios sencillos, económicos y sin conocimientos especiales de fotografía, registrar en película, los actos de la vida, excursiones, escenas de playa, etc.

LA CAMARA PATHÉ-BABY equipada con MOTOR A RESORTE, simplifica su manejo, permite operar entre multitudes y pone la cinematografía al alcance de todos

De venta: M. Más Deshertrand, Colón, 42 Pathé-Baby, S. A. E. Apartado 577.-BARCELONA Remite catálogos gratis a quien lo solicite

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 14.-MADRID Ciento setenta Sucursales en la Península y Marruecos Capital Social 50.000.000.- de pesetas Desembolsado 30.000.000.- Reservas 27.608.214/91

INTERESES QUE ABONA CUENTAS CORRIENTES A la vista 2 1/2 % anual A un mes 3 % » A tres meses 3 1/2 % » A seis meses 4 % » A un año 4 1/2 % »

CAJA DE AHORROS 4 % ANUAL Realiza toda clase de Operaciones de Banca y Bolsa SUCURSAL de CASTELLÓN: P. Castelar.-Teléf. 43

PÁGINAS SUELTAS

Apatía valenciana

Y sobre el tapete, como caprichoso juego de azar, aparece otra vez la boleta «Valencia». que les sobra a los que detrás de él van, astucia o malas artes para quitárselo. Ha callado, digo por tercera vez, como quien se cree que ha de morir pronto, y no se preocupa de los hijos, dejándoles en la más completa miseria. No es un gesto grande, glorioso, que pueda pasar a la historia, el que Valencia hace no preocupándose por sus intereses. Es un gesto de impotencia, de fracasado; un gesto que no le sienta bien, después de haber llevado tras ella una aureola gloriosa. Aureola que sus hijos deben sostener con todos los esfuerzos de su corazón noble y leal. Sevilla, Alicante, etc. etc., le dan vueltas en la sarten al aeropuerto hasta dorado. En Valencia, está frío uno. No tiene ni tan siquiera forma. Seguramente a última hora, queremos que venga volando. Y seguiremos condoliéndonos, implorando lastimeramente cualquier migaja sobranste; y, mientras, dejaremos perder por apatía, por desuido, las mejoras que en nuestras manos pusieran y que tanta falta nos hacen. Francisco Teruel. Malvarrosa-Valencia, 25-8-27.

Academia Ciurana Curso 1927-1928

Reapertura 1.º Septiembre :- No vacile usted más Si quiere que sus hijos aprendan la CONTABILIDAD a la perfección, si desea que estudien el idioma FRANCÉS para hablarlo en poco tiempo y bien, si quiere que sean buenos TAQUIMECANOGRAFOS, no vacile: la mejor propaganda la hacen los 64 discípulos que han concurrido a esta Academia el primer curso de su apertura. Pi y Margall, 74, pral. (CLASE ESPECIAL PARA SEÑORITAS)

Termas Galofre Aguas minero-medicinales

BALNEARIO-HOTEL-VILLAVIEJA (CASTELLÓN) BAÑOS Y DUCHAS: Artritis y Reumatismo, en todas sus manifestaciones, Gota, Hemiplejías, Paraplejías, Enguines y fracturas mal consolidadas, Arenillas y cálculos vesicales (cálculos nefríticos). INHALACIONES y Renitis, Faringitis, Laringitis, Neurosis, PULVERIZACIONES: Parálisis laríngea, Bronquitis, etc. DIABETES -SACARINA Hay en este establecimiento habitaciones cómodamente instaladas, con menaje y cocinas independientes, para los señores que se quieran cocinar por su cuenta. Para todo informe inherente a servicios de aguas y hospedaje, dirigirse al Administrador y en Castellón, Nuñez de Arce, 3-1.º

¡Así es como yo le quiero!

Cuando la imagen del hombre que ha de colmar mi embeleso llama dulce, quedamente a las puertas de mi ensueño, no veo esa imagen bella que ni elegante en su aspecto, ni delicada, ni suave, ni afeminada la quiero. Un hombre viril y fuerte, apasionado y violento, que posea audacia loca y una voluntad de acer; que con solo su mirada me haga esclava a su deseo, que lleve el alma en los ojos y la nobleza en el pecho, y que logre dominarme y sepa hacerse mi dueño; que como el águila real sea valiente y soberbio y libre y audaz se eleve en alas del pensamiento, que sea leal y honrado ansioso, vehemente y bueno; que ame los campos salvajes y sepa mirar al Cielo, que posea un alma grande con un espíritu inmenso, que me quiera con locura, con un amor terco y fiero y sepa hacerme llorar y exaltar mi sentimiento y... ¡darme vida en sus ojos!... ¡para devorarme a besos!... ¡así es como yo le quiero! Fina Mar. Alcanar 927.

Agentes representantes

bien introducidos en Ayuntamientos, Sociedades Empresas Agrícolas, constructoras, industriales u otras que por su carácter sean susceptibles de realizar algún proyecto que requiera la ejecución de Trabajos Técnicos de Topografía los desea la Oficina Técnica de Topografía de Barcelona, calle Mallorca, 458, 3.º 1.º

ANECDOTARIO

La envidia y una anécdota de Sócrates

Cuando Critias acusó en Atenas a Sócrates por introducir a sacrilegio a los jóvenes, traduciéndoles los famosos versos de Hesíodo, el filósofo se encará con su verdugo: —Dime, Critias y responde como un hombre: ¿Me odias porque predico la verdad o por algún mal que te hice, aunque no recuerdo haberte perjudicado en lo más mínimo? Habla sin temor, pues deseo pedirte perdón si mi lengua te ha ofendido sin justicia. Critias, que estaba con el otro acusador de Sócrates, Caricles, respondió con acento exigido: —No, nada me hiciste. —Y si nada te hice y lo confiesas con tanto valor, ¿por qué me calumnias? —Has ofendido a los dioses... —¡Los dioses no te han nombrado su vengador ni yo los he ofendido! Critias, levantando la mirada repuso entonces con fiereza: —¡Te odio, te odio, Sócrates, porque te envidio!... El maestro se rió de la confesión y a su vez dijo: —¿Qué puedes envidiarme? Mi vestido es miserable, sacio el hambre en bazilla, no tengo poder, la ciudad no es mía, mi albergo es el cielo... —¡Olio tu riqueza de alma, odio tu lenguaje, odio tu elocuencia, odio tu gloria y tu poder sobre los jóvenes de Atenas!... En ese momento, Sócrates se convenció que su condena era irremediable y de que Critias jamás le perdonaría. Volviéndole espaldas con desprecio, continuó sus diálogos con sus discípulos. Esta anécdota la he contado a un grupo de mis exdiscípulos, disertando de envidias y de poderosos de hoy, que mañana no poseerán poder y serán menos que nosotros, mucho menos. Lo ha enseñado Sócrates. Critias y Caricles por un milagro, siguen viviendo, para que Sócrates se agrande...

ECOS

Municipales.

Se ha repartido el número del Boletín de la Estadística Municipal, correspondiente al pasado mes de Junio.

Religiosos

Mañana se celebrarán en los templos parroquiales los cultos propios de la Dominica del día.

—Han sido destinados a los colegios que la Escuela Pia tiene en Villanueva y Gelnú y Cuba, respectivamente, los reverendos Padres Vicente Sancho y Pedro Salvá, que pertenecían a la Comunidad de Torrasa. Para sustituirlos han sido designados los reverendos padres Pedro Balcells, que reside en Barcelona, y el padre M. Altisens, procedente de Cuba.

Escolares

Por disposición que aparece en la «Gaceta» de hoy se determina que los reconocimientos de edificios escolares construidos por Ayuntamientos con subvención del Estado se realicen antes de que aquellos estén enforcados, enlucidos o pintados.

—Estudiadas y resueltas las reclamaciones contra los nombramientos provisionales por el quinto turno, se espera que muy en breve aparezcan en el periódico oficial los nombramientos definitivos correspondientes.

Militares

Habiendo marchado con permiso el capitán médico del regimiento de Tetuán don Manuel Massa, se ha hecho cargo del servicio de la plaza el médico civil don Gonzalo Alonso Viana.

—Terminando el permiso que disfrutaba, ha regresado el comandante de la circunscripción de reserva, Juez de la plaza don Eduardo Gómez Zaragoza.

—Les ha sido concedida una licencia de 25 días a los guardias civiles de esta Comandancia Pedro Bellés, Vicente Miralles, Anacleto Gañan, Francisco Castillo, Juan Beltrán, Juan Reig, Ernesto Ramón y José Docen.

—Las fuerzas del Regimiento de Tetuán oirán misa mañana, domingo, a las diez, en el patio del cuartel de San Francisco.

Deportivos

Numerosos aficionados de Castellón y Borriol se irán mañana a Almazora para presenciar el partido de pelota que se celebrará en dicha población, cuya combinación publicamos ayer.

Este desafío se concertó a dos partidos. El primero se celebró en Borriol y quedaron empatados. Si mañana no hubiera vencidos ni vencedores, el desempate se celebraría en Castellón. De salida 200 pesetas.

—Según nuestras noticias, varios entusiastas al clásico deporte de la pelota, que se reúnen en el Bar de «Pepe», de la calle de San Félix, están organizando algunos partidos, figurando entre ellos uno, que de realizarse, causaría gratísima impresión entre los numerosos aficionados que a diario acuden al triqueté. El encuentro sería a base de oponer frente al Moliner de Alboraya, invencible hasta ahora en el triqueté Numancia, a uno de los más firmes valores en el sitio de mediero, que bien pudiera ser Bohigues de Pedreguer, Peris de Ondara o Aranda de Vallada.

Mucho celebráramos que el éxito coronara las gestiones que se están llevando a cabo.

—El Comité provincial valenciano de fútbol ha descalificado por un año al Sueca F. C., por haber celebrado partidos durante el período de descalificación.

—Mañana en Valencia contendrán el Gimnástico y el U. S. del Pueblo y en Algoró el Juvénal y el Levante.

Taurinos.

El gran artista del volapié Diego Mazquiarán, (Fortune), que estaba siejo de los ruedos, por negocios particulares, volverá a vestir el traje de luces en la corrida de Utiel, que se celebrará el 11 del actual.

—Aun cuando la curación del diestro Braulio Leusin (Gitaniello), continúa su curso, la mejoría es tan lenta que se asegura que no será fácil que dicho valiente diestro vuelva a torear esta temporada.

Por este motivo son siete u ocho las corridas que perderá

CASTELLÓN AL DÍA
En las primeras horas de la noche última cayeron varias chaparradas que ni siquiera sirvieron para mojar el polvo de las calles. Durante la madrugada se repitieron los chaparrones pero hoy, y apesar de las amenazas del tiempo, no ha llovido todavía.

Se siente menos bochorno que ayer, habiéndose acentuado el Levante.

Ya lloverá cuando Dios quiera pero que lleve bien.

—Rectificando o aclarando el párrafo del extracto que publicamos ayer de la última sesión de la Comisión provincial referente a la instancia de don Cayetano Bigné, recibimos de este distinguido amigo y compañero la siguiente nota, precedida de atenta carta:

«Dice así el párrafo en cuestión: «Desestimar la instancia de don Cayetano Bigné solicitando el abono de las 500 pesetas consignadas en presupuesto para premio de los Juegos florales de Valencia, por haberle sido ya entregado aquél.»

Se dice por tanto, que por haberse entregado las 500 pesetas se desestima la instancia. El redactor de la noticia no quiso decir esto, pero lo dice, y no lo puede decir, porque no he recibido las 500 pesetas. Tampoco quiso decir que se desestimó la instancia por haber recibido las 500 pesetas, pero lo dice, y no puede decirlo, porque lo que quiso decir es que en vez de las 500 pesetas se entregó a «Lo Rat Penat» un objeto de arte.

Los hechos son los siguientes: La Diputación en pleno, poder legislativo provincial, aprobó su presupuesto y en el capítulo X, artículo primero, partida primera, fué su voluntad entregar 500 pesetas al autor del trabajo que premiase «Lo Rat Penat» sobre el tema que se propusiese.

La redacción de tal consignación es la siguiente: «Para premio concedido a «Lo Rat Penat» de Valencia en sus juegos florales, 500 pesetas.»

La Comisión provincial señaló el tema y el que suscribe, jefe de la Sección de Presupuestos de la provincia, que tiene obligación de conocer la Ley económica de la Diputación o sea sus presupuestos, concurrió al Certamen, precisamente por razón de las pesetas concedidas; y al ser premiado, se encontró con que se le quería entregar un objeto de arte que no eran pesetas y que costó mucho menos de las 500 pesetas que concedió el Pleno de la Diputación.

Y la ejecución del acuerdo del Pleno de la Diputación y la entrega de las 500 pesetas, ganadas desarrollando el tema «Mojoramiento de los recursos económicos de la Diputación de Castellón dentro de las normas de la legislación vigente en este particular», fué lo que se solicitó, por no haber recibido cantidad alguna, ni recogido de «Lo Rat Penat» el objeto de arte, que es premio no concedido por el Pleno de la Diputación.

—Invitada por el alcalde de Villarreal, mañana se trasladará a esta vecina ciudad, para asistir a la procesión de la Virgen de Gracia, la Asamblea de la «Cruz Roja» de Burriana, que tan dignamente preside nuestro estimado amigo don Evaristo Monraval, con su banda de música y las de trompetas y tambores.

—El señor Cura Arcipreste, con un forjador de Valencia, se trasladó ayer al Santuario de Lidón para acondicionar artísticamente y asegurar la venerada piedra, bajo de la cual apareció la Virgencita, nuestra Patrona.

—MOTORES «CITL».
Entre otros nuevos contratos verificados por «CITL», Centro Técnico Industrial Ibérico (Pascual y Genís, 18), figura el siguiente:

SEÑORES AMOROS HERMANOS AGUAS POTABLES. —VILLARREAL (Castellón) — Bomba centrífuga VERTICAL para elevar 1920 litros por minuto a 54 metros de altura.

Esta bomba será accionada por un motor Diesel «Otto» de 35,38, 5 HP. que recientemente adquirieron a CITL. DON CARMELLO LLACER. —ALGEMESI (Valencia). — Bomba centrífuga horizontal para elevar 500 litros por minuto a 16 metros de altura.

DESTINO: La primera para suministro de aguas potables a la población y la segunda para industria.

—Ha ingresado en el Hospital provincial, procedente del Manicomio de Ciempozuelos (Madrid), donde estaba recluido, el demente Vicente Adell Sabaté, natural de Morella.

—Hemos recibido el «Boletín de Estadístico», correspondientes a los meses de Enero a Mayo del presente año, publicación que edita el Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria.

—Han sido denunciados: Por infracción al reglamento de conservación de carreteras, Antonio Sorral Selma, Miguel Alcáide Llaris y Vicente Palao Puchol, de Valencia; José Prades Alpuente, de Almenara; Bautista Capella Doñate, de Villarreal; Bautista Burguete Cubells, de Vall de Uixó; Carlos Salvador Calvo, de Benicarló y Francisco Salvo Segarra, de Castellón.

—Esta mañana se ha presentado al Negociado correspondiente del Ayuntamiento una instancia firmada por más de cien vecinos de las calles de Lepanto, República Argentina y otras que existen sin rotular, en súplica de que se den las órdenes oportunas para dotar de alumbrado público a dichas calles, pues es materialmente imposible el poder salir de noche de casa sin exponerse a un serio percance.

Al propio tiempo y como las mencionadas calles están convertidas en verdaderos barrancos, haciendo peligroso el tránsito, ruegan que por los peones municipales se nivele el piso de las citadas calles, colocando el correspondiente bordillo, a fin de poder construir las aceras, con lo cual, además de dejar aquellas calles en las debidas condiciones de tránsito, se facilitaría algún trabajo a los obreros albañiles.

—Eacontamos justa la demanda, de la que en anteriores ocasiones nos hemos ocupado nosotros, esperando que no será desatendida.



SUMARIO

de la plana central de hoy

Para una mujer... (Diálogo sin importancia), por Rafael Catalá Lloret.

La envidia y una anécdota de Sócrates.

Los trabajos prácticos del idioma español en el Bachillerato.

Así es como yo le quiero... (Poesía), por Fina Mar.

Ritmos, por Joaquín Granados.

Apatía valenciana, por Francisco Teruel.

Por el buen nombre de España (La sociedad de propaganda española).

Avisos y anuncios.

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

Terminada su larga temporada en Fuente En Segures (Benasau), ha regresado a Vall de Uixó, el acaudalado industrial don Silvestre Segarra.

También de Fuente En Segures (Benasau), ha regresado a Castellón, la familia de don Manuel Clará.

De Ternel, la de don Anselmo Coloma, oficial de la Sección Administrativa de 1.ª enseñanza.

De Onteniente, la del notario de esta capital, don Juan Espinosa.

De Linares, la de don Miguel Vivas, del Grao de Castellón.

De Vistabella, la del doctor don Francisco Llopis.

De Argelita, la del teniente don Juan Calduch.

Del Grao de Castellón, la del odontólogo don Manuel Antón.

De Lucena el dueño del «Bar Iaglés», don Cristóbal Valls.

Veraneando

A la playa de Alcoceber ha marchado con su familia nuestro querido amigo, el funcionario de la Junta de Obras del Puerto, don Bernardo Pérez.

A Adzaneta de Albaida ha marchado la distinguida familia del digno Director del Banco de España en Valencia, nuestro buen amigo, don Heliodoro Morell.

A León, don Isidro Tejedor con su hija Pura.

A Gaibiel, el funcionario de la Caja de Previsión don Rafael Risa, con su sobrina Tonica Mirmaneu.

El fiscal de S. M.

Hoy se encontraba mejor de la dolencia que desde hace unos días retiene en cama al culto Fiscal de esta Audiencia, nuestro buen amigo, don Francisco de A. Segrelles.

Vivamente celebraremos que no se haga esperar el restablecimiento del distinguido enfermo.

La familia de Adsuara.

Ha llegado de Lucena la familia del insigne escultor Adsuara.

Bienvenida, reiterándole el testimonio de nuestra condolencia por la irreparable pérdida que lloran.

Boda próxima

Los prometidos esposos don Pedro Montañés Serrano y doña Asunción Duch Figueras, han tenido la atención, como los respectivos padres de los mismos, de participarnos su próxima boda, que tendrá lugar en la iglesia de San Nicolás, ofreciéndonos al propio tiempo su domicilio en el paseo de Morella.

Muy reconocidos a la amabilidad de los futuros señores de

Montañés, deseándoles toda clase de prosperidades en su nuevo estado.

El Doctoral de Tortosa

Nuestro ilustre comprovinciano, el canónigo doctoral de la Catedral de Tortosa y Visitador de los Conventos de clausura, doctor Juan Bta. Villar, ha suspendido la visita que está verificando por estos pueblos de la Plana, marchando en el expreso de hoy a la capital de la Diócesis, en donde mañana se celebra la fiesta principal dedicada a su milagrosa Patrona la Virgen de la Cinta.

Militares conocidos

Se ha confirmado la concesión de la medalla militar por méritos contraídos en campaña, a nuestro querido amigo, el coronel de infantería don Miguel Abriat y el teniente de la misma arma don Francisco Compairet, éste último muerto gloriosamente en los campos de batalla.

Don Antonio Vega

Después de pasar unas horas con su respetable padre, el culto secretario de la Diputación provincial, don Telmo Vega, ha regresado esta tarde a Valencia el joven geómetra del Catastro, don Antonio Vega.

El canónigo Ferreres

Después de pasar una temporada de descanso en la Vallina y Vinarez, ha regresado a Valencia, el canónigo Arcipreste de aquella Catedral, nuestro ilustre comprovinciano el doctor don Federico Ferreres.

El ingeniero Barceló

En el expreso ha llegado esta mañana procedente de Madrid el ilustrado ingeniero del Consejo Superior Ferroviero, don Juan Barceló.

A Tarragona

En rso de licencia, marcha

esta noche a Tarragona, nuestro querido amigo, el oficial 2.º de Secretaría de la D. Putacón provincial, don Salvador García.

Nombramiento

El señor Obispo ha destinado para preparar la Santa Visita Pastoral, en la parroquia de Benaficós, al M. I. doctor don Pascual Nácher capellán real y Vicario de la Sangre de Villarreal.

Peticion de mano

Para el reputado doctor en Derecho don Luis Marqués Carbó, oficial letrado de la Excma. Diputación provincial de Gerona, ha sido pedida la mano de la gentil y encantadora Josefina Canós Fenollosa, hija de nuestro antiguo y fraternal amigo, el Regente de la Normal de Maestros de aquella inmortal ciudad.

Entre los prometidos esposos cruzáronse valiosísimos regalos.

La boda se celebrará en la primavera del entrante año.

Al felicitar a los prometidos esposos, felicitamos también a los respetables padres de los mismos de cuya satisfacción participamos sinceramente.

A Madrid

A la Corte de España y para proseguir sus estudios, ha marchado hoy el hijo Fernando del respetable Registrador de la Propiedad de este distrito, don Román Arjona.

El marqués de Benicarló

Esta mañana llegó de su finca de Pulpis, el señor marqués de Benicarló y a poco de llegar presidió la reunión del Comité provincial de la U. P.

Esta tarde habrá asistido a la reunión de la Junta asesora celebrada en el Gobierno civil.

El doctor Massa

Para ponerse al frente de la

asistencia que reclama su esposa, que alumbró felizmente hace unos días, ha marchado a Hellín, el joven capitán médico del Regimiento de Tetuán, doctor Massa.

El general Herrero

Acompañado de su familia ha regresado de Las Arenas de Bilbao, en donde ha pasado el verano, nuestro respetable y querido amigo, el ilustre general don Joaquín Herrero.

En Cuenca

Desde hace unos días se encuentra en sus posesiones de Cuenca, pasando el verano, la respetable señora doña Consuelo Font de Mora.

El teniente Hernández

Mañana regresará a Madrid para sufrir nuevo reconocimiento de la grave herida que recibió en Africa, el valeroso teniente de Regulares, señor Hernández, hijo de nuestro distinguido compañero, el comandante, segundo Jefe de Carabineros, don Hilario.

Lleve feliz viaje el joven y pundonoroso militar, deseando que no se haga esperar su completo restablecimiento

El canónigo Quixal

Se encuentra en la Corte, el ilustre Magistrado de la Catedral de Segorbe, Dr. D. Luis Quixal, para predicar en la novena solemne de la excelsa Patrona de Madrid, la Virgen de la Almudena.

Fablé y Gallach

El exsenador del Reino y es-

Pensión Familiar Castellonense

Sino conoce usted Barcelona es la que más le convien. Donde tiene personal experto para enseñarle todo cuanto hay en esta hermosa ciudad. No lo olvide.

Lancaster, 8 principal BARCELONA

timado amigo nuestro don Antonio María Fabié, de regreso a España ya de su excursión veraniega por París, Bélgica y Holanda, ha debido llegar hoy a Barcelona.

Capítulo de enfermos

La respetable esposa de nuestro buen amigo, el culto profesor de francés don Damián Alcón, que llegó de Valencia hace unos días algo enferma, se encuentra por fortuna bastante bien y lo celebramos de todas veras.

— Sigue estacionaria la situación de la distinguida dama doña Emilia Alemany.

El comandante don Raul Salamero se encontraba hoy muy bien y en su domicilio se reciben muchas cartas y despachos de fuera, preguntando e interesándose por la salud del comandante de Somatenes.

Hállase restablecido el Presidente de la Cámara de Comercio don Francisco Cezador.

— Vuélve a guardar cama el virtuoso sacerdote don Ramón Gosalbo, por quien pedimos a Dios

— Felicitacion HERALDO DE CASTELLÓN felicita a los Consuelos que celebran hoy sus días.

— Piadosa Ayer a las ocho de la tarde empezó en la Iglesia de St. Miguel el rezo del Santo Rosario en sufragio del alma de doña Mariana Ramos Llorens de Adsuara y a la misma intención se aplicarán las misas que de ocho a once se dirán el día 19 del corriente mes en la citada Iglesia.

LOS BILLETES

RAYO = RELAMPAGO

NOS ha sorprendido mucho el anuncio publicado en el «Diario de Castellón» y en el HERALDO DE CASTELLÓN referente a los señores que regalan nuestros billetes a sus clientes en Castellón y que pertenecen al ramo de Uiramirinos, Comestibles, Vinos y Licores. ¡Cosa más rara! ¡Por no perjudicar a sus compañeros de ramo! Es decir, que si no fuésemos señores convencidos del éxito y bondad de nuestros billetes «RAYO» y «RELAMPAGO» los comerciantes que firmaron el referido anuncio, nos venderían, «al mismo tiempo que demuestran claramente» que vale más para ellos la presión de algunos compañeros, que la consideración que deben a sus clientes y público en general de Castellón.

Pero dejando aparte consideraciones de orden moral, queremos declarar que nosotros no deseamos perjudicar a nadie. Antes al contrario, queremos beneficiar a comprador y vendedor. Es la nuestra una propaganda lícita y honrada y de la cual se beneficia el que compra y el que vende también porque adquiere más clientela.

Cuando se anuncia se hace siempre con el propósito de vender más. Con la tesis que exponen esos señores nadie anunciaría.

Por lo demás y siendo sincera su declaración de no querer perjudicar al público ni a sus compañeros de gremio, NUESTRAS PUERTAS ESTAN ABIERTAS PARA TODOS Y POR LO TANTO TODOS EN ABSOLUTO PUEDEN ATENDER AL PUBLICO DE CASTELLÓN QUE CON TANTO CARÍÑO ACOGIÓ NUESTROS BILLETES «RAYO» y «RELAMPAGO».

Ellos tienen la palabra. El público de Castellón nos juzgará a todos, significando además que si bien se instaló nuestra Sucursal Exposición de Regalos para beneficio mutuo, se hizo también para mejorar a Castellón con un establecimiento montado con todo lujo posible.

Hasta hoy tenemos entregados:

Primer premio de 50 pesetas en objetos a doña Carmen Marco, San Félix, 69. — Dos premios de 25 pesetas en objetos, a las señoritas Vicenta Carbó, San Félix, 87, y Elisa Brega, Plaza de Tetuán, 34. — Uno de 15 pesetas, objetos, a los Hermanitos Ancianos Desamparados, calle Gobernador. Además de 6 libretas canjeadas por regalos.

Con lo que se verá la organización y seriedad de nuestra propaganda mercantil a base de los billetes «RAYO» y «RELAMPAGO»

Villarreal a la Virgen de Gracia

Entre vitores y aclamaciones de entusiasmo ha hecho su entrada en Villarreal, esta tarde, la Santísima Virgen de Gracia, dando comienzo con ello las fiestas que anualmente, y en su honor, se celebran en esta población.

La amenaza de tormenta y hasta los preludios de la lluvia, no han sido obstáculo para que millares de fieles se trasladaran al ermitorio en las primeras horas de la tarde, con el fin de acompañar hasta el pueblo, procesionalmente, a la patrona de Villarreal.

La anchurosa plaza del Calvario estaba cuajada de villarrealenses que esperaban a la Reina de los Cieles y cuando, minutos después de las siete, han dado vista a la sagrada imagen, se ha desbordado su emocionante entusiasmo, convirtiéndose en verdadera aclamación en el momento que la banda de música dio a oír las primeras notas de la Marcha Real.

Momento sublime, que ha hecho asomar las lágrimas a los ojos de muchos fieles, ha sido cuando entre los estampidos de la traca y la suelta de palomas, se han postrado todos de hinojos y el Rdo. Clero ha entonado el «Ave María Stella».

Presidían la procesión, que ha acompañado a la Virgen desde el Ermitorio al pueblo, el administrador del mismo don Santiago Verdía, el capellán de la Virgen don Antonio Soriano y el Ermitaño.

Nuevamente se ha organizado la procesión en la plaza del Calvario, figurando en la misma la Cofradía del Sagrado Corazón de Jesús, el guión de las Hijas de María del Rosario, la bandera de las Hijas de María Inmaculada, el riquísimo y hermoso guión de la Virgen de Gracia, la Comunidad de PP. Carmelitas Calzados, la de PP. Franciscanos, el Rdo. Clero, la Imagen de la Virgen de Gracia, bajo palio, y la vestidura formada por el arcipreste don Miguel Pedros, diácono don Vicente Llorens, de Benicarló, y subdiácono el Rdo. don Pascual Ortells.

Seguía el Ilustrísimo Ayuntamiento en pleno, bajo mazas y presididos por el alcalde accidental don Federico Sánchez y las bellas y elegantes regidoras, señoritas María Sanchiz y Rosario Jarque, inspector municipal, don Manuel Coret; médico don Alejandro Font de Mora; la banda de música y miles de fieles que no cesaban de vitorear a la Patrona de Villarreal.

La entrada en la Arciprestal ha sido solemne, majestuosa; las anchurosas naves estaban totalmente invadidas de fieles que se habían adelantado para recibir a su «moreneta».

A los acordes de la Marcha Real y el canto de «Tota Pulchra», ha sido colocada la Santísima Virgen en el Altar Mayor, no cesando las aclamaciones de entusiasmo hasta que el señor Arcipreste, desde el púlpito, con ese verbo cálido y convincente que con tanta facilidad penetra en el alma de sus oyentes, ha saludado a la Virgen.

PROGRAMA PARA MAÑANA DOMINGO.

Al amanecer diana y vuelo general de campanas. A las nueve y media solemne función religiosa con sermón a cargo del ilustre villarrealense arcipreste de la Catedral de Tortosa, M. I. señor don Manuel Riús.

A las seis de la tarde procesión general y a las once castillo de fuegos artificiales, en la calle del Hospital.

PROGRAMA PARA EL LUNES, DIA 5.

A las nueve, solemne misa de Requiem en sufragio de los difuntos, encargándose de la oración fúnebre el doctor Riús.

A las seis de la tarde carreras pedestres, organizadas por el «Club Llorens» y patrocinadas por el Ayuntamiento.

A las diez de la noche concierto por la banda municipal en la plaza Mayor.

El Corresponsal. 3-9-1927.

rounds de dos minutos. Porcar contra Rubio del C. B. C.
2.º Peso ligero, cuatro rounds de dos minutos. Layet contra Orells, ambos de Villarreal.
3.º Peso libre, seis rounds de dos minutos. Badía contra Nebot.
4.º Peso gallo, cuatro rounds de dos minutos, match revancha. Ramos contra Fábrega.
5.º Peso pluma, cuatro rounds de dos minutos. Suay (valencia) contra Parra, de Villarreal.
Del arbitraje cuidará el señor Tarradas y la velada dará comienzo a las once de la noche.
Para el domingo por la tarde habrá otra sesión de boxeo.
En nuestra ciudad está a lo vivo la afición al boxeo y en cada sesión se ven retos para los pugilistas forasteros.

Vidalet. Depósito: Farmacia de don Juan Castelló.—Castellón de la Plana

Los Exportadores de España

Terminándose en el presente mes el período de vacaciones (?) escultistas y reanudándose por lo tanto las excursiones y prácticas propias de la Institución, se advierte a todos aquellos que deseen ser exploradores de España, que pueden inscribirse durante los meses de Septiembre, Octubre, Noviembre y Diciembre, debiendo solicitar las hojas de inscripción en los domicilios del Jefe de Tropa don Alfonso Sánchez, del Instructor don José Sanahuja y en el del Explorador-subinstructor don Miguel de Samillán.

La edad mínima para ingresar en la Institución es la de 8 años y la máxima 17.
Castellón y Septiembre 1927.

Espectáculos

Salón ROYAL
Hoy sábado en el Salón Doré con la película «Salvado por su caballo» el domingo en este aristocrático salón se empezará la temporada cinematográfica en esta capital. La película anunciada para la inauguración en el Salón Royal es la titulada «Emociones pero no tantas» de la marca Luxor Verdoguier, película de la que son principales protagonistas el simpático Monte Blue y la bella Dorothy Devore. Además se estrenará la graciosa comedia en dos partes titulada «Que viene el oso». Se advierte al público que las sesiones empezarán a las cinco la infantil, a las siete la nomenclada la vespertina y a las nueve noche continua.

Para el martes estreno de la producción marca Paramount titulada «Reclutas a retaguarda» por el gracioso Wallace Beery.

En la semana próxima probablemente se estrenará una grandiosa superproducción titulada «El Soldado desconocido», obra de grandioso éxito y que en Castellón llamará la atención por su bello y original argumento, siendo una de las mejores películas que para la presente temporada hay contratadas.

ANUNCIO

Publicadas por circular de la Sección de Infantería de 29 de Agosto último (D. O. n.º 191) dos vacantes de músicos de 2.ª correspondientes a «Cornetín» y «Clarinete» que existen en el Reg.º Inf.ª Tetuán n.º 45, en Castellón, se anuncia por el presente al objeto de que todos aquellos que deseen tomar parte en los ejercicios de oposición, dirijan sus instancias al señor Coronel de dicho Cuerpo antes del 19 de Septiembre, en cuyo día y diez horas de su mañana, tendrán lugar los referidos ejercicios de oposición.

AMOSTELLE

Zumo de uva sin fermentar previene y cura los desórdenes del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento.
Farmacias, Droguerías, Ultramarinos.—Retail Escoclet.—TARRAGONA.

Materiales usados

VENDEMOS carriles en barras desde 6 metros, tubos para emparrados, cercados, etc., alambre telegrafico, cables de algodón. Hijos de Marugán, General Ricardos, 3, Madrid.

Aviso humanitario

Un sacerdote ofrece comunicar gratuitamente a las personas que sufren hemorroides, el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escribid a G. M. Apartado 10.055.—Madrid.

Extracto Dolicámara depurativo

DR. CASASA

Píldoras depurativas, Dr. Casasa

Pomada antiherpética, Dr. Casasa

Sistema depurativo para el tratamiento de enfermedades de la piel.

ECZEMAS
IMPETIGOS
PSORIASIS
UTIOSIS
TIÑAS

Ulcera de las piernas
Pruritos, etc.,

Depósito: Farmacia de don Juan Castelló.—Castellón de la Plana

Exportadores de frutas

Importación y Exportación
Consiguaciones
Frutas frescas y secas
Patatas y hortalizas

Julián Pérez Hijos

Calle del General Echagüe, número 4 y Plaza del Mercado

SAN SEBASTIAN

Teléfono 1-09 71

Dirección telegráfica y telefónica: GONZALPÉREZ

GRATIS

CUPON PARA EL LIBRO GRATIS

Recorte este cupón y envíenoslo con los...

Sres. Sebastián Tauler y Comp., S. A.
Infantas, 31.—MADRID
Sirvanse enviarme el libro «Consejos Glaxo para Madre y Niño», de 80 páginas, libre de gastos.
NOMBRE
DIRECCION
CIUDAD
PROVINCIA
Mi bebé tiene meses y lo alimento con



EXTRACTO DEL INDICE DE ESTE LIBRO

Adenoides.	Hábitos regulares	Orzuecos
Afta.	Hernia	Paperas.
Aislamiento en la infección.	Higiene del niño.	Peligros que pueden venir.
Baño del bebé.	Inapetencia del bebé (cómo tratarlo).	Peso (cómo pesarlo).
Babero.	Juguetes.	Piernas corvas.
Bronquitis.	Jugo de fruta.	Quemaduras.
Chupete.	Leche materna.	Raquitismo.
Cólico.	Larito del niño.	Resfriados.
Constipación.	Lombrices.	Rozaduras.
Convulsiones.	Lombrices filiformes.	Sietemesinos.
Cortes.	Masticación.	Sueño del niño (cómo asegurarlo).
Crup.	Medicamentos para el niño.	Temperatura (cómo tomarla).
Dentición.	Obstrucciones.	Tosferina.
Diarrea infantil.	Oftalmía.	Urticaria.
Dientes del niño.	Oídos.	Vacunación.
Difteria.	Oídos (dolor de).	Viruela.
Erupciones.	Ojos bizcos (cómo evitarlos).	Vómito.
Escarlatina.	Ojos inflamados.	
Escoriaciones.		
Estatura.		
Ricinos.		

AVISO que interesa a los que visiten BARCELONA

Para comer bien y económico en la Pastelería Murciana «El Trocadero». Cubiertos a 2 y 3 pesetas y a la carta SERVICIO ESMERADO
Quintana 8 y 10. (junto a la calle Fernando).—BARCELONA

BALSAMO ZORAYA

CICATRIZANTE, ANTISEPTICO, CALMANTE
Cura Almorranas, Barros, Herpes, Erisipela, Llagas, Granos, Irritaciones, Erupciones, Cortes, Heridas, Quemaduras y todas las enfermedades de la piel.

EL BALSAMO DEL HOGAR.—UNICO EN EL MUNDO
De venta en Farmacias y Droguerías
Depositario en España: Ortega, Tantarantana, 12
BARCELONA



Líneas de vapores

Compañía Trasmediterránea y P. Garcías Seguí de Barcelona

Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO entre los puertos de Barcelona y Castellón por el vapor

Virgen de Africa

Dotado de todos los adelantos modernos a un gran confort para pasaje de 1.ª clase y departamentos habilitados expresos para el pasaje de 3.ª clase

Admite carga y pasaje; fletes especiales y servicio combinado a todos los puertos del continente y América

Salidas { De Barcelona, lunes seis tarde
De Castellón, jueves, doce horas
Informes { Barcelona, calle de la Plata, número 4, pral.
Castellón, calle de Pi y Margall, número 2.

NOTAS DE MI DIARIO

Hechos luminosos de una guerra oscura

Sr. D. José Castelló; Director del HERALDO.

Muy señor mío y amigo inseparable: Instigado por usted, que no deja pasar a nadie, por que lo habitual, sin duda, de su carácter es no cejar ni un momento en su labor; incitado, digo, por usted, de genio luchador, me propongo remitirle de vez en cuando alguna extraviada cuartilla sobre mi diario africano que hoy creo ha de ser oportuno más que nunca, ya que después de muchos años de lucha cruenta ningún Gobierno pudo dar cima al problema de Africa más que el actual.

Por eso creo que estas «Notas de mi diario» no están ahora fuera de lugar, pues en ellas hemos de ver como ha venido encauzada la guerra de Africa en estos últimos años y como el Directorio tuvo la concepción clara de la realidad para finar con un problema que hasta hoy ha sido una sangría y un descabro para España.

Sucintaré, pues, a mi manera hechos verdícos y luminosos, gloriosos, de nuestro Ejército que, radiantes, sobresalían a cada instante de entre los escombros puestos de una desorientada acción gubernamental.

Y de V., hombre acogedor de las buenas causas, de ideas sanas y patrióticas, espero recibirá con cariño y con interés estas «Notas de mi diario» para que todos nos demos cuenta de la obra tan magna, tan trascendental, tan inmensa que el Directorio ha realizado en poco tiempo, guiado siempre por dos figuras de alto relieve y de singular valor: Primo de Rivera y Sanjurjo, secundados por el tacto y heroísmo de un Ejército que nos dice claramente hasta que límite es capaz de llegar esta raza hispana.

Y mientras envío a usted, a guisa de prólogo, las primeras cuartillas de mis Notas, cuento con mi gratitud por la inserción de las presentes en el HERALDO y queda incondicional y eterno, amigo que e. s. m.

Justo Español.

Fábrica de licores

— DE —
Miguel Fuertes
Vinos finos de mesa y licores de todas clases.
CASA FUERTES
Enseñanza, 20 — Castellón

Deportes

De futbol

ANTE EL MATCH VILLARREAL-CASTELLÓN

Como se viene acostumbrando año tras año, el club villarrealense, haciendo un esfuerzo sobrehumano en la parte económica, consigue ponerse de acuerdo con el potente once profesional de la vecina y hermana capital, C. D. Castellón para celebrar un extraordinario partido, cuyo encuentro vendrá a ser la inauguración de la temporada futbolística villarrealense.

Ya hace algún tiempo que no hemos visto jugar a nuestro modesto equipo, pero estamos en la creencia de que, siguiendo con los mismos elementos de la pasada temporada volveremos a ver terdes de excelente y meritísimo futbol.

Nuestra humilde pluma no posee el don de la literatura para elogiar cuanto merece nuestro vecino subcampeón. Todo de cuanto ella sale escrito lo hace por amor al deporte, pero, aunque modestísimos y pobres en conocimiento de futbol, sabemos apreciar el valor real y la potencia de juego del C. D. Castellón que, arrollador, hace estremecer al espectador favorito de su contrario. El once castellonense, hoy más fuerte y potente que nunca, viene dispuesto a llevarse el laurel de la victoria pero a ello se opondrá el entusiasmo del equipo local desbaratando así las inteligentes jugadas de su contrario.

La parte más interesante del match depende del nuevo jugador del Castellón, el madrileño Martínez, que procede del Racing de Madrid, y de quien los castellonenses tienen vivos deseos de conocer su juego, ya que, como antes decimos, debutará en nuestro campo el próximo jueves día 8 del corriente.

La probable alineación de los equipos: Alanga, Alba, Vidal; Altés, Guillén, Conde; Arroniz, Martínez, Castellet, Montañés y Martínez por el Castellón y López; Urbaneja, Ferrer, Porcal, Puig, Eseller; Garda, Agost, Blanch, Montes y Pínic.

El C. D. Villarreal estará reforzado por los medios Porcal y Paig del Levant; F. C. de Valencia.

Boxeo

En el Parque de Atracciones de Villarreal tendrá lugar, hoy sábado, la velada pugilística, cuyos combates se efectuarán del siguiente modo:
1.º Peso mosca a cuatro